

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 189-180, 269-100
A szerkesztésért és kiadásért a felelős a kiadó igazgatója.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 22.

bb. 1. idegennyelvű társalgással egybekötött turák

1/vt/tm/rj ha

1963. április 22.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének turista szakosztálya a közelmúltban megalakította idegennyelvű csoportját. a cél az, hogy kirándulások alkalmával lehetőséget nyújtson a nyelvtanulóknak gyakorlásra, s egyben a természet barátaitvá tegyék őket. vasárnaponként hivatásos turavezetők és képzett nyelvtanárok közreműködésével szerveznek turákat. a résztvevőket kisebb csoportokra osztják, s így angol, francia, cseh, német, orosz, olasz és szlovák nyelvű társalgásra nyílik alkalmuk. a kirándulás alatt csak idegen nyelven lehet beszélni. minden természet- és nyelvbarátot szívesen lát a vasas turista szakosztály. gyülekezés május 5-től minden vasárnap 9 órakor a margithidi hév állomáson./mti/

-. -

bb. 2. százforintosokat akart lopni a pénztárból egy vevő - hathónapi szabadságvesztésre ítélték

1/bc/gg/rj ha

1963. április 22.

horvátin istván, budapesti lakos, a baross téri önkiszolgáló közért üzletben kihasználta egy olyan pillanatot, amikor a pénztárosnő a fizetésre váró vevőkkel volt elfoglalva: benyúlt a pénztárfülke alsó fiókjába, s az ott elhelyezett százforintosokból egy csomót ki akart emelni. mozdulatát azonban a pénztárosnő észrevette. a központi kerületi bíróság társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás büntetettének kísérletéért hathónapi szabadságvesztésre ítélte horvátin istvánt./mti/

-. -

- 1 -

HR

bb. 3. 15 játékfilmet láthatunk májusban

i!/di/tm/rj na

1963. április 22.

májusban 10 ország művészeinek 15 játékfilmjét mutatják be a budapesti és vidéki mozikban. műsorra tűzik a „mindennap élünk”, című mai tárgyú újdonságot, amelyet rényi tamás rendezett. a történet főnöseit agárdi ilona, koncz gábor főiskolai hallgatók, sinkovits imre és a válogatott labdarúgó: sándor károly keltette életre. megjelenik a mozik vásznán „az utolsóelőtti ember”, is. az ejtőernyősök között játszódó társadalmi dráma főszereplői: nagy attila, a szegedi erika, domján edit, psota irén és tordai teri.

a külföldi művészek alkotásai között ott találjuk a nemzetközi hírű „pogányok ideje”, című újdonságot és az ugyancsak híres „amíg az utolsó vendég elmegy”, című alkotást. mindkettőt angol művészek forgatták. a lengyel filmgyártás képviselőjében láthatjuk majd „a sárga cipő története”, című játékfilmet, amely a középkori varsóban játszódik és a „találkozás a mesekávéházban”, című újdonságot. a „társtalanul”, című csehszlovák film falusi történet. ezen kívül bemutatják a szomszédos baráti ország művészeinek „a zöld határ”, és a „fekete nemzedék”, című filmjét. májusi újdonság a „már késő”, című szovjet, az „igen szeretett csillagocská”, című defa; „az orvos felesége”, című román film. műsorra tűzik a „gombháború”, című francia filmet. a „julia, te csodálatos”, című osztrák film-ben maugham színház című regényének hőseit keltették életre a főszereplők: lili palmer, charles boyer és jean sores. a májusi játékfilm bemutatók sorát „az üzött vad”, című kétrészes olasz alkotás zárja.

/mti/

--

bb. 5. megkezdtek a bakonyi fenyőfajták csapolását

vid/j/rj ká

1963. április 22.

a kedvezőtlen időjárás miatt az idén későbbre tolódott a bakonyi fenyvesekben a gyanta gyűjtése. míg az elmúlt években márciusban, az idén csak április közepén kezdődött meg az első csapolás. mintegy 25 000 fenyő törzsét készítették elő. a szakemberek becslése szerint az idén igen jó gyantatermés várható. a legtöbb gyantát előreláthatólag most is bakonyszentlászló több ezer vén fája adja, amelyek életkora kivétel nélkül meghaladja a 100 évet./mti/

- 2 -

bb. 4. három és fél millió paprika, 600 mázsa paradicsom a fővárosi primőrtelepekről - az őszibarackokban nem okozott számottevő kárt a fagy - csiri-csuri szőlőt telepítenek budapest határában

i/tf/rj k1

1963. április 22.

a sasad termelőszövetkezet nem rég üzembehelyezett óriási üvegházával a fővárosi kertészeti termelőszövetkezetek üvegház területe összesen 260 000 négyzetméterre növekedett. ebből 120 000 négyzetméteren folytatnak hajtatósas zöldségtermesztést, innen kerül először friss primőr árú a budapestiek asztalára.

május végéig a termelőszövetkezetek több mint két millió fej salátát, 200 000 csomó hónapos retket, három és fél millió hegyes és tölteni való paprikát, 617 mázsa paradicsomot, 20 000 darab karalábét, 250 mázsa karfiolt, ugyanennyi uborkát és 135 000 csomó zellert szállítanak a fővárosnak.

tovább növelik ebben az évben budapest határában a nagyüzemi őszibarackosok területét, amely a 275 hold új telepítéssel már meghaladja a félezer holdat. a kemény tél az őszibarack fáiban nem okozott számottevő kárt. a metszések utáni tapasztalatok azt mutatják, hogy a rügyek egészségesek, s ha kései májusi fagyok nem lesznek, az idén is jó termés várható.

a 17. kerületi kossuth, és dózsa, a 20. kerületi vörös október és 11. kerületi sasad tsz újabb 125 holdon telepít csemegeszőlőt, elsősorban afus ali, sasza és csiri-csuri fajtákat. utóbbi különösen ízletes, zamatos és igen sokáig eláll./mti/

--

- 3 -

Rek

Rek

bb 6. az idén mintegy 300 fiatal fejezi be szakközépiskolai tanulmányait - elkészült az érettségi vizsga-szabályzat

i vt/hné-lm ha

1963. április 22.

a művelődésügyi minisztériumban elkészült a szakközépiskolák ideiglenes érettségi vizsgaszabályzata, az idei tanévben végeznek először szakközépiskolákban tanuló fiatalok, - mintegy 300-an. a végleges szabályozásra az új gimnáziumi érettségi vizsgaszabályzattal összehangoltan kerül majd sor.

a szabályzat értelmében a szakközépiskolai érettségi három részre: írásbeli, gyakorlati és szóbeli vizsgára tagozódik. az írásbeli tárgyai: magyar nyelv- és irodalom, matematika, és szakmai elmélet. az utóbbiból az írásbeli a szakmai számítást, a műszaki rajzot és munkaszervezési feladat megoldását kívánják meg a jelöltektől, míg szóbeli vizsgát magyar nyelv- és irodalomból, történelemből, matematikából, valamint szakmai elméletből kell tenniük.

a vizsga sikeres letétele után az érettségivel egyidejűleg a végzett fiatalokat szakmunkássá nyilvánítják./mti/

--

bb 7. orvosi előadások a televízióban

i s/tm-lm la

1963. április 22.

a televízió ismeretterjesztő műsorai közül különösen népszerűek az orvostudománnyal és az egészségüggyel foglalkozó sorozatok. a hol tart ma az orvostudomány című sorozat első adásai a sebészet és a hormonológia legújabb eredményeiről tájékoztatták a nézőket. a következő két műsor a rákkutatás és a születésszabályozás területén végzett új kísérletekről számol be.

a hogyan élhetünk 100 évig című orvosi sorozat három, most készülő műsora a terhes nők, a csecsemők és az óvodás gyermekek egészségügyi kérdéseivel foglalkozik./mti/

--

8.54/n

-4-

bb 8. megnövekedett a budapesti nemzetközi vásár külkereskedelmi jelentősége - vállalatunk felkészült az üzletkötésekre - dr. vitéz andrás vásárigazgató nyilatkozata

i sz/sze-lm ki

1963. április 22.

miután nemzetközivé nyilvánították a budapesti ipari vásárt, nagymértékben megnőtt külkereskedelmi jelentősége, kereskedelmi feladatköre. a négy hét múlva nyitva váró vásár kereskedelmi előkészítéséről dr. vitéz andrás vásárigazgató az mti munkatársának kérdésére válaszolva, a következő tájékoztatást adta:

- tudjuk, a külföldi kiállítók azért jönnek el hozzánk, hogy áruikat értékesítsék, s a mi külkereskedelmi vállalatunk is azzal a szándékkal hívják meg kereskedelmi partnereiket, vevőiket, hogy áruk széles választékát eléjük tárják. azt akarjuk, hogy a külföldieknek érdemes legyen kiállítókként magyarországra jönni. vállalatunknak módjában áll, hogy a kiállított külföldi ipari berendezéseket és más cikkeket megvásárolják. erre a célra külön tartalékolnak pénzt, devizakeretét. külön összeg áll rendelkezésükre a műszaki fejlesztéshez szükséges korszerű gépi berendezések és más ipari újdonságok beszerzéséhez. az üzletkötések ilyen módon valóban csak azon mulnak, hogy a kiállítók mit hoznak, ha időben felvették a kapcsolatot külkereskedelmi vállalatunkkal és tájékoztattak az itteni keresletről, szükségletről, vagyis arról, hogy mit fogadna legszívesebben a magyar ipar, akkor az üzleti eredmények mindkét fél számára kedvezőek lesznek.

- a tőkés államok üzleti köreiben akadnak olyanok, akik azt hiszik, hogy a szocialista országokkal való kapcsolatukban nincs jelentőségük a kiállítások alkalmával történő üzletkötéseknek. ezek az üzletfelek tévednek, mert a tervezdálkodás egyáltalán nem zárja ki azt, hogy éppen attól vegyünk meg a szükséges külföldi árut, aki a legelőnyösebb feltételeket nyújtja.

- nemcsak vásárolni, hanem eladni is szeretnénk, ezért külkereskedelmi vállalatunk többszáz üzletfelületet hívták meg, hogy a vásár idején látogassanak el budapestre. noha külkereskedelmünk több, mint kétszáz külföldi kiállításon vesz részt, sehol sem tud olyan széles választékot a vevők elé tárni, mint itthon. előnyt jelent az is, hogy a kereskedelem és ipar szakemberei együttesen tárgyalnak az érdeklődőkkel és bővebb szakmai tájékoztatást adhatnak. a külföldiek számára több magyar termék szakmai bemutatóját is megrendezik. két alkalommal, május 20-án és 22-én délelőtt csak a meghívott szakembereké lesz a vásár; a külföldieknek ekkor alkalmuk nyílik a széleskörű üzleti tárgyalásokra; üzemünk főmérnökei, főtechnológusai pedig kiválaszthatják azokat a gépeket, berendezéseket, amelyekkel gyanapítani kívánják gyáruk gépparkját.

/folyt.köv./
9.00/n

-5-

bb 8. / megnövekedett...1. folyt./-lm

a vásár kapcsán létrejött export-import üzletkötések összege az utóbbi három évben több mint háromszorosára növekedett, s 1962-ben már meghaladta a 460 millió devizaforintot. minden lehetőség megvan arra, hogy az idén még jobb üzleti eredményekkel záruljon majd a budapesti nemzetközi vásár - mondotta befejezésül dr. vitéz andrás./mti/

--

bb 9. a kgst ajánlására hazánkban szakosították a centrifugák gyártását

1 sl/sze-lm ki

1963. április 22.

az élelmiszer- és a vegyipar fejlődésével a hazai gépgyártás is új ágazattal, a centrifuga-gyártó iparággal erősödött. a zuglói gépgyár alakította ki európa egyik legkorszerűbb szupercentrifuga típusát, amely percenkénti többtizezres fordulatszámmal 30 másodperc alatt megtisztítja a vegyifolyadékokat a szennyező apró szilárd részecskéktől, s ezzel rendkívüli módon gyorsítja a gyógyszer-, az ásványolaj- és az élelmiszeripar munkáját. a gép műszaki színvonalát igen magas fokra emelték, egész gépcsaldót alakítottak ki, s ma már ötventől kétezer liter teljesítményig négyféle szupercentrifugát állítanak elő nagy sorozatban. legújabban már öntisztító centrifugát is gyártanak, amely bizonyos időközönként nagy nyomással önműködően kiröpi magából a folyadékból kivont üledékanyagot, s így a gépet a tisztítás tartamára sem kell megállítani. egy-egy ilyen gép értéke eléri a 250 000 forintot, s a munkaigényesség szempontjából megközelíti a műszerek színvonalát.

tekintve, hogy szocialista országok közül hazánkban fejlődött a legnagyobb mértékben a centrifuga-gyártás, a kgst illetékes szekciójának ajánlására nálunk szakosították e gépek előállítását és továbbfejlesztését. máris jelentős mennyiséget szállítunk szinte valamennyi szocialista országnak, de eljutnak centrifugáink indiába és az egyesült arab köztársaságba is. a fejlesztésben most újabb lépésekkel halad előre a gyár. olyan csigás szerkezettel működő centrifuga mintapéldányát készítették el, amely a durvább üledékanyagoktól, mint például a növényi rostoktól is képes megtisztítani saját magát. befejezéséhez közeledik a gyár új kutatólaboratóriumának építése, amely különféle analitikai mérésekkel még szilárdabb alapot nyújt a gyártás műszaki színvonalának emeléséhez./mti/

--

9.05/n

-6-

bb.10. két tonna préselt lucernaliszt óránként - a nyár elejére felépülnek a mezőgazdaság első gyors-szárító üzemai

i/n/ká/cz

1963. április 22.

elkészültek az agroterv-nél mezőgazdaságunk első gyors-szárító épületeinek tervei. az utóbbi években az állami gazdaságokban működött ugyan már néhány gyors-szárító berendezés, ezekkel azonban csak lucernalisztet lehetett előállítani. az új üzemek szálas és szemes terményeket egyaránt száríthatnak, s így csaknem egész éven át folyamatosan kihasználhatók. a gépsorok kapacitása igen nagy: óránként 4 tonna szemeskukoricát szárítanak, vagy másfél-két tonna lucernalisztet készítenek. a szárított lucernát az egyik gép 100 atmoszféra feletti nyomással tömör pálcikákba préseli, így a tárolás alatt a takarmányliszt - az eddigiektől eltérően - semmit sem veszít tápértékéből. a két gyors-szárító üzem a gorszai és a berettyóújfalui állami gazdaságban épül fel, még a nyár elején. az előbbit svájci, az utóbbit holland gépekkel szerelik fel./mti/

--

bb.11. vízügyi szakemberek és botanikusok együttműködése az árvízvédelmi berendezések kialakításánál

1 áe/n/ká/cz

1963. április 22.

a különböző vízügyi létesítmények, árvízvédelmi berendezések építésénél, karbantartásánál számos olyan probléma merül fel, amelynek megoldásához növénytan szakember segítsége szükséges. így például a talaj vízenyosódását, iszapodását bizonyos növények elősegítik, illetve gátolják, s a védőtöltések állapotát is erősen befolyásolja a vegetáció. a hullámterek megfelelő növényzete megkönnyítheti az árvízvédelmet. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság szakemberei most szoros tudományos együttműködést teremtettek a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikai kutató intézetének munkatársaival. közös kutatási programot dolgoztak ki, amely a botanika eredményeit a gyakorlatban alkalmazza. a munkaterv szerint számos közös vizsgálatra kerül sor, elsősorban a duna árterében. így többek között tanulmányozzák a vízjárás hatását a vegetációra, megállapítják az iszapodást befolyásoló növényzetet és kísérleteket folytatnak a védő-töltések, hullámterek vegyszeres növényirtására.

/mti/

--

9.09/n

-7-

bb.12. móríc zsigmond diákkorának emlékei a sárospataki iskola-
muzeumban

vid/n/fm/cz

1963. április 22.

észak-magyarország ősi iskolavárosában, sárospatakon. május
23.-26 között tartják meg a hagyományos diáknapokat. a nagy-
szabású találkozóra borsod, szabolcs, hajdu, heves és nógrád megye
középiskoláiból több, mint 2.300 fiatalot várnak.

a négynapos ünnepen a fiatalok számotadnak kulturális fel-
készültségükről. két irodalmi színpad, 30 énekkar, 25 népi tánc-
csoport és számos zenekar vesz részt a bemutatásokon. ezenkívül
több szellemi vetélkedőre és táncversenyre is sor kerül. így a leg-
szébb tavaszi hónapban újra a diákok éneke, vidámsága tölti be a
pataki utcákat.

a volt főiskola ó-kollégiumában berendezett iskola-muzeum
vezetősége gondoskodott arról, hogy a mai középiskolások megismer-
jék a régi pataki diákéletet, az ősi tantermeket és szemléltető
eszközöket. a muzeum három termében - a diáknapok alkalmából -
érdekes kiállítás nyílik.

az egyik teremben a híres sárospataki iskola 17. században
használt fizika-szertárát mutatják be. itt látható majd a világ
egyik legrégebbi, faggyumécsessel működő laterna magikája.

a másik teremben az iskola történeti gyűjteménye kap helyet.
ebbe a szobába a pataki diákok 1531-től megmaradt tárgyi emlékeit,
különböző ivó-kupákat, dalgyűjteményeket, ruhákat és könyveket
állítanak ki.

móríc zsigmond 1894-től 1897-ig a pataki iskola lakója volt.
ebből a korból sok tárgyi emlék maradt fent. ezért a harmadik terem-
ben a muzeum vezetői olyan tantermet rendeznek be, amilyenben a
nagy magyar regényíró tanult. korabeli padokat, táblát, katedrát és
vaskályhát állítanak be a tanterembe. a padokra elhelyezik az
egykori diákok füzetét, a falakra pedig az akkori szemléltető
eszközöket: képeket, térképeket. külön tablón mutatják be a móríc z-
sigmond tanáraitól készült fényképeket és azokat a könyveket,
amelyekből az író tanult. a tanterem asztalán ott lesz a tanári
notesz is, amelyben a régi diák-csinyeket és az osztályzatokat
feljegyezték. a kiállítás május 23-án nyílik a sárospataki gim-
názium ó-kollégiumi iskola-muzeumában. /mti/

--

-8-

9.16/n

bb 13. száz év előtti hetés-vidéki népviseletek kerültek a za-
laegerszegi göcseji muzeumba

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

száz év előtti, női népviseleti ruhagyűjteményt ajándékozott
a zalaegerszegi göcseji muzeumnak szőke józsef nyugdíjas pedagó-
gus. a kézi himzésű kötényeket, vállkendőket, ingeket a század-
forduló elején gyűjtötte össze a zala megyei hetés vidékén az
ajándékozó. a muzeumba került ruhagyűjtemény minden egyes darab-
ja a népművészet remeke. az 1920-as években még készítettek és
hordták ezeket a himzett rózsákkal díszített, maguk szőtté-varr-
ta ruhadarabokat hetében, ma már azonban itt is városiasan öltöz-
ködnek. /mti/

--

bb 15. földalatti üregkutató izotóppal a magyar pamutipar
fehéritő üzemében

i sb/tr szb vg

1963. április 22.

a magyar pamutipar óbudai telepének fehéritő üzemében több
helyen megrepedezett és besüppedt a betonpadló, mert kimosta
alóla a talajt a rossz csatornahálózatból kiszabadult szenny-
víz. a rejtett üregek feltárása és betömése miatt ugyyszólván
az üzemcsarnok egész padlóját fel kellett volna törni. a föld-
mérő- és talajvizsgáló vállalat vegyészeti azonban új módszerrel
kutatták fel az üregeket. kobalt 60-as izotóppal „röntgen-
ték” meg a padlót, s a visszaverődő sugárzás a 20 centiméter
vastag betonon át is megmutatta az üregek helyét. ez az első al-
kalom az országban, hogy földalatti lyukak felderítésére izotó-
pot használtak. helyenként másfél méter mély „barlangot” ta-
láltak, s az üreghálózat miatt több mint 300 négyzetméter terü-
leten nem támaszkodott a talajra, a „levegőben lógott”, az üzem
betonpadlója. a kutatók pontosan megrajzolták a vízmosásos alag-
uthálózat helyét, amit a padlóba furt lyukakon át befecskende-
zett cementes folyadékkal újra betömnek. a tapasztalatok alapján
most a vegyészek újabb izotópmérési módszereket dolgoznak ki a
talaj tömörségének és nedvességtartalmának megállapítására is.
/mti/

--

-9-

9.21/n

me

bb 14. muzeumi tárgy lett a himes tojás

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

hazánk egyik érdekes tájegységén, az Őrségben tájmuzeumot létesítenek. a vidék pedagógusai, diákjai, lakói gyűjtik az anyagot a leendő muzeumba. nemrég 25 Őrségi népi motívumokkal díszített himes tojással gyarapodott a gyűjtemény. vértessándor volt Őrszentpéteri nyugalmazott jegyző hagyatékából kerültek a himes tojások az Őrségi muzeumba. /mti/

-. -

bb 16. divatkosarak, üvegfonatok - matyó mintával

vid te szb szf

1963. április 22.

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet, amelynek himzéseit szerte a világon több mint 20 országban ismerik, az idén újabb területen akarja hasznosítani a matyó asszonyok ügyességét. a himző, babakészítő-, bluzvarró részlegen kívül megalakítják a kosár- és üvegfonó részleget is. a szükséges helyiséget már megszerezték és be is rendezték. a tiszta mentén levő és eddig más célra használt nemesfűztelepükről 400 mázsa vesszőt takarítottak be.

a matyó mintákkal ékesített divatkosarak és fonatos üvegek mintapéldányait elkészítették, több országba elküldték és mindenütt nagyon tetszettek. a tervek szerint az idén már nagyobb mennyiségben exportálják a matyó asszonyok új népművészeti készítményeit. /mti/

-. -

bb 17. bevonják a rosszul dolgozó traktoros ellenőrző-lapját

vid j szb ká

1963. április 22.

az eleki lenin termelőszövetkezet új módszert vezetett be a szocialista címért küzdő két traktorosbrigád munkaversenyében. a brigádok tagjai 10-10 kártyáskát, ugynevezett ellenőrző lapot kaptak kézhez. az a traktoros, akinek munkáját az ellenőrzésnél kifogásolhatónak találják, egy kártyát lead a tíz közül. a minőségi munka versenyét az a traktorosbrigád nyeri, amelyik az őszi mélyszántás befejezése után több ellenőrző lapot mondhat magáénak. /mti/

-. -

9.25/n

-10-

bb 18. mátészalkán ének- és zenekart készítenek fel a családi ünnepeken való közreműködésre

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

mátészalkán is mind gyakoribb a családi események társadalmi megünneplése. a járási és a községi népművelési szervek szeretnék, ha ezek a rendezvények külsőségeikben is kedves, maradandó emlékeket hagynának a résztvevőkben. felkérték a mátészalkai erdőért vállalat korusát és a járási művelődési ház fuvós zenekarát, hogy működjenek közre a családi ünnepeken. az együttesek szívesen tesznek eleget a kérésnek, s máris megkezdték a felkészülést. /mti/

-. -

bb 20. művelődési központok, üdülők, gyógyfürdők épülnek községfejlesztési alapból szolnok megyében

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

szolnok megyében az újjáavasztott városi, községi tanácsok már felmérték a lakosság közérdekű igényeit és megkezdték a községfejlesztési program megvalósítását: művelődési központokat, üdülőt, fürdőt, iskolai tantermet, egészségügyi létesítményeket emelnek. kunhegyesen festői környezetben épül a járási uttoró üdülő, amelyet a községek együttes összefogásával, nagyrészt társadalmi munkában létesítenek. megkezdték kenderesen a nagykunság egyik legszebb művelődési házának építését, ebben az évben hárommillió forintot fordítanak az új művelődési központra. tomajmonostorán ugyancsak új művelődési otthon építését kezdték meg. ha ez az épület elkészül, a kunhegyesi járásnak már valamennyi községében lesz korszerűen felszerelt szórakoztató központ. karcagon, tiszaföldváron folytatják a melegvízű strandfürdő bővítését, korszerűsítését. tiszaroffon a lakosság kérésére mélyfurású ártézikutat helyeznek üzembe.

a tanácsok a lakossággal együttműködve valósítják meg a terveket. az üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek dolgozói, kisz-fiatalok eddig mintegy hárommillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel, és vállalásaikat részben már teljesítették is. /mti/

-. -

9.30/n

-11-

bb 19. nők nemzetközi barátságának hete, nagygyűlések, béketémájú rajzpályázat és szellemi vetélkedők a baranyai béke-mozgalom programjában

vid fm/tné-Lm fm

1963. április 22.

baranyában a hazafias népfront és a tömegszervezetek akcióprogramot dolgoztak ki a nemzetközi helyzet létszerű kérdéseinek, a 15 éves magyar béke-mozgalom eredményeinek és a június 24-29 között moszkvában összeülő „nők világkongresszusa”, jelentőségének ismertetésére, a Leszerelési világhírűségről ■ egész hónapos program keretében emlékeznek meg.

a megyei béke-mozgalom aktivistái, összesen mintegy háromszázan, április 24-én találkoznak pécsen, hogy megbeszéljék tennivalóikat. május 9-én komlón nagygyűlés lesz, amelyen dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára mond beszédet. az üzemekben és a falvakban békegyűléseken választják meg az országos békekongresszus husz baranyai küldöttét. sikklóson, sellyén, szigetváron egésznapos műsoros béke-találkozóra kerül sor. az egyetemeken, főiskolákon és a középiskolákban a béke kérdéseivel foglalkozó összejöveteleket, az ipari üzemekben és a falvakban dolgozó fiatalok részére szellemi vetélkedőket rendeznek. az iskolásoknak béketémájú rajzpályázatot hirdetnek, a beérkező munkákból kiállítást rendeznek. május utolsó ■ hetében rendezik meg a baranyai nők nemzetközi barátságának hetét.

az egymást követő rendezvények sorából kiemelkedik a pécsen július 6-án sorra kerülő dunántúli tudományos békekongresszus, amelyen bóka lászló budapesti egyetemi tanár „európa biztonsága”, tigyi józsef, a pécsi orvostudományi egyetem docense, az atomenergia békés felhasználásának kérdése, címmel tart vitaindító előadást a konferenciára érkező 200 kiváló értelmiségi békeharcos előtt./mti/

.-

bb.25. kisipari termékek Európától Indonéziáig

vid te-Lm szf

1963. április 22.

a tolna megyei kisipari és háziipari termelőszövetkezetek két évvel ezelőtt öt és félmillió, az idén pedig már 16 millió forintnál is nagyobb értékű cikkeket készítettek külföldi megrendelésre. a bátaszéki kádár- és építőipari ktsz-ek például görögországba küldtek narancsos-ládákat, a szekszárdi cipőket a szovjet és a német nők, a bonyhádi cipészek remekait a holland férfiak vásárolják, a simontornyai asztalosok indonéziába és hollandiába indítottak utnak negyvenezer vállfát, a paksi és a bonyhádi háziipari termelőszövetkezet ghana, marokkó, guinea és más afrikai, valamint európai országok számára készített bébi- és lánykaruhát, magyar perzsaszőnyegét és kesztyűt./mti/

.-

9.36/n

-12-

bb 21. csaknem félmilliárd forintot költenek az idén gépi beruházásokra a komárom megyei üzemekben

vid te-Lm szf

1963. április 22.

komárom megye iparát az idén több mint 1.3 milliárd forintos költséggel fejlesztik, az összegnek mintegy 40 százalékat gépi beruházásokra fordítják. az előző években az orosz-lányi új erőmű állott a gépesítési „lista” élén, az idén azonban már „csak”, 54 millió forintot fordítanak rá, mert ebben a negyedévben üzembehelyezik az utolsó, a negyedik ötvenmegawattos gépegységet is. ebben az évben az almásfüzitői timföldgyárban és a komáromi kőolajipari vállalatnál költik a legtöbbet gépesítésre, más üzemekhez viszonyítva a beruházás sokkal nagyobb arányát fordítják erre a célra az almásfüzitői timföldgyárban, ahol tavaly kezdtek hozzá ahhoz a nagy programhoz, amellyel duplájára növelik és világszínvonalra emelik a termelést. idei 110 millió forintos beruházási összeg hetven százalékat költik gépekre, a berendezések nagyrészt a szabadban, illetve régi üzemekben helyezik el. a komáromi kőolajipari vállalat a gépek többségét új üzeméhez, a benzinfőműlőhöz vásárolja. a különleges üzemben, amelynek az építését az idén kezdik meg, olyan minőségű benzint állítanak majd elő, amely eléri a legjobb külföldi szuperbenzinek színvonalát.

nagy összeget költenek gépesítésre a bányákban is. a tatabányai, az orosz-lányi és a dorogi tröszt több mint százmilliót fordít erre a célra. hat épülő aknához vásárolnak gépeket, tovább gépesítik a rakodást, a jövesztést. dorogon jelentős összegeket költenek vízvédelmi gépekre./mti/

.-

bb 24. jövőre már a szentgotthárdi járás valamennyi községében lesz klubhelyiség

vid fm/tné-Lm fm

1963. április 22.

vas megyében, a szentgotthárdi járásban is kedveltek, látogatottak a klubhelyiségek. jelenleg a járás 23 községében klub áll a lakosság rendelkezésére. mindössze hat olyan község van a járásnak, ahol még nincs klub; még ebben az évben azonban kercaszomoron, rátóton és rábagyarmaton is biztosítanak megfelelő helyiséget a célra, a jövő évben pedig a többi községben is befejeződik a „klubosítás”./mti/

.-

9.43/n

-13-

me

bb 22. egész éven át segíti takarmánnyal a háztáji gazdaságokat a bolyi kossuth tsz

vid j szb ká

1963. április 22.

a bolyi kossuth tsz egyike a legjobb állattenyésztő gazdaságoknak, nemcsak baranya megyében, hanem az országban is. különösen fejlett a termelőszövetkezet sertéstenyésztése. száz anyakocától minden évben 1 400 malacot választanak el a gondozók. évente 1000 sertést hizlalnak meg és értékesítenek, ami az 1700 hold közös szántóterülethez képest nagyon jó eredmény. az állattenyésztésnek ilyen magas színvonalon való tartása érdekében intenzív takarmánytermelést folytat a szövetkezeti gazdaság. erre jellemző, hogy tavaly például 26 mázsa kukoricát takarítottak be holdanként /májusi morzsoltban számítva/. a kossuth tsz vezetői jól összeegyeztetik a közös és a háztáji gazdaságok érdekeit, és a termelőszövetkezet főlős takarmánykészletéből egész éven át rendszeresen juttat a háztáji állatállomány számára.

a tagok, munkaegységeik arányában és hivatalos áron, 10-12 vagon árpat és ugyanennyi kukoricát vásároltak a közös termésből. a tehéntartó szövetkezeti gazdák ezenkívül egyenként 10 mázsa takarmányrépát, egy kocsi pelyvát és három kocsi szalmát is kaptak. az alomszalmát például nem kell kifizetniük, hanem a trágyát juttatják vissza, tehát a tag és a tsz is jól jár. jelenleg száraz répaszeletet és melaszt ad a termelőszövetkezet a takarmányszüké-
ben levő háztáji gazdaságoknak. a tavaszi és a nyári hónapokban 75 négyszögöl takarmánykeveréket, 100 négyszögöl csalamádét és 200 négyszögöl lóherét kaszálhatnak a tagok, természetesen térítés ellenében. viszont ingyen takaríthatják be az utak és az árkok mentén a fütermést. minden család 20 négyszögöl lucernaföldet kap egész évi használatra, amelynek termését a sertésekkel és a kacsákkal etetik fel.

a termelőszövetkezet ösztönzésére a tagok állandóan gyarapítják állatállományukat, természetesen a megengedett határokon belül. a tehén mellett ma már átlag 4 hizónak-való sertést és 50 tyukot tartanak otthon. ezenkívül körülbelül 1000 liba és több, mint 2000 kacska nevelődik a házak körül. az állatállomány gyarapítását oly módon is segíti a kossuth tsz, hogy olcsó építőanyagot juttat a tagoknak gazdasági épületeik tatarozására vagy új építkezésre. /mti/

--

9.47/n

-14-

bb 27. székesfehérvárott kiállítás nyílik csontváry kosztka tivadar műveiből

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

az újjáalakított székesfehérvári csók István képtárban május 19-én nyitják meg csontváry kosztka tivadar gyűjteményes kiállítását. a brüsszeli és a belgrádi bemutató után az első hazai csontváry-kiállítás, amely a művész nagyméretű képeit is bemutatja. a kiállítást bodnár éva és kovács péter művészettörténészek rendezik. /mti/

--

bb 28. komárom megyében az idén több, mint negyven millió forintot költenek óvodák, iskolák építésére

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

komárom megyében az idén jelentősen fejlesztik az oktatási hálózatot. tatabánya új lakónegyedében és esztergomban óvodát adnak át. oroszlányon, a fiatalok városában, ahol a születési arány felette van az országos átlagnak, a harmadik óvoda építését kezdik meg. huszonnégy új általános iskolai tanterem készül el és husz építését kezdik meg ebben az évben. tatabánya-újvárosban, - ahol gombamódra szaporodnak a tömbházak, - szeptemberben megkezdik a tanítást a lakónegyed második nagy általános iskolájában. több falusi iskolát bővítenek, kettőben politechnikai tantermet adnak át.

megkezdik a középiskolák nagy fejlesztési programjának a megvalósítását is. komáromban tovább építik a jövőre átadásra kerülő 16 tantermes gimnáziumot. ezzel együtt két középiskolával rendelkezik majd a kis dunaparti város. tatabányán a második gimnázium létrehozását tervezik. nyergesújfalun az állami költségvetésből eredetileg négy tanteremmel akarták bővíteni a gimnáziumot. a környékbeli fiatalságnak azonban olyan nagy a tanulási kedve, hogy 1965-ig nyolc tantermet építenek. ebből négyet még az idén átadnak. a környező hat község 230 000 forinttal járul hozzá az építkezéshez a községfejlesztési alapból, és jelentős társadalmi munkát vállaltak a diákok szülei. az esztergomi középiskolák leány növendékei modern, 150 személyes diákotthont kapnak az idén. a megyében az oktatási hálózat fejlesztésére több, mint 40 millió forintot költenek ebben az évben. /mti/

--

9.53/n

-15-

bb 23. uszodát építenek és műhelyt rendeznek be a balatonfüredi szívkórházban

vid fm/tné-Lm fm

1963. április 22.

nemrég megkezdődött a balatonfüredi szívkórház rekonstrukciója. a fontos egészségügyi intézmény épületeinek rendbehozására 35 millió forintot költenek. a felújítással egyidőben a szénsavas fürdő mellett uszoda építéséhez láttak hozzá, amely az orvosok véleménye szerint számottevően hozzájárul majd a gyógykúra eredményességéhez. a szívkórházban két műhelyt is berendeznek, ahol a betegekkel teljesítőképességük megállapítására szabóvarró és asztalosipari műveleteket végeztenek majd. az orvosok tapasztalatai szerint nem helyes a betegek túlzott pihentetése, hanem mozgásra, tevékenységre is szükségük van. a kórházban bevezették a betegek csoportos tornáztatását is.

az ujszerű gyógyászati eljárásnak máris mutatkoznak eredményei: a legutóbbi statisztikai időszakban ezer megfigyelt betegnél 15 000 nappal csökkent az ápolási időszak. megállapították továbbá, hogy főleg olyanok esnek vissza betegségükbe, akik nem dolgoznak, vagy nem számukra megfelelő munkakört látnak el. ezért a kórház orvosai még nagyobb gondot fordítanak a betegek teljesítőképességének megállapítására és tanácsokat adnak nekik életkörülményeik helyes kialakításához, megfelelő munkakör kiválasztásához./mti/

bb 26. közös üszőlegelőn tartják a szolnok megyei termelőszövetkezetek tbc-mentes növendék szarvasmarhát

vid j-lm ká

1963. április 22.

csaknem félmillió forintos költséggel a múlt évben alakították ki szolnok megye első nagyüzemi, közös üszőlegelőjét a tiszta partján húzódó, termékeny szandai réten. a 250 holdas, szakaszosan öntözött legelőre 19. szarvasmarhatenyésztésre specializált szövetkezet 1200, törzskönyvezett anyáktól származó, tbc-mentes üszőjét hajtották ki. a dus legelőn tartott jószágok havi súlygyarapodása elért a 14 kilót. a kedvező tapasztalatok alapján az idén ismét üzemeltetik a közös legelőt. bár a terület egyrészt még víz borítja, a vízügyi igazgatóság mérnökei megkezdtek az öntözéses legelő bővítési előkészületeit. az idén legalább 100 holddal nagyobb lesz az öntözött legelő, ahová a víz elvonulásától függően - május végén vagy június elején hajtják ki a jószágokat./mti/

10.00/n

-16-

bb 29. három találmányt gyárt a győri lakatos ktsz

vid te szb szf

1963. április 22.

két találmányt mutat be a budapesti nemzetközi vásáron a győri lakatos kisipari szövetkezet. az egyik biró ernőnek, a wilhelm pieck vagon- és gépgyár kiváló ujtójának szabadalma, a lángvágó félautomata gép, melyet két év óta gyárt a szövetkezet hazai ipari üzemek részére. a másik a hidraulikus szerkezetű cementadagoló mérleg, melyből tavaly 25 készült el és az idén is tovább gyártják. a mérleg az ömlesztett cement felhasználását segíti elő, a cementsiló alá építve pontosan adagolja az előírt mennyiséget a betonkeveréshez.

a harmadik találmánnyal, a fakéreghántoló géppel a legutóbbi lipcsei nemzetközi vásáron ért el sikert a győri lakatos ktsz. a kiállított példányt a helyszínen eladták, azóta még háromat rendeltek a német demokratikus köztársaságból. a gép dobos lajosnak, a mátravidéki szénbányászati tröszt lakatosának a találmánya. a nehéz test. munkát küszöböl ki a bányák biztosító ácsolatára használt fatörzsek kérgének eltávolításánál és az egyéb célra használatos fatörzsek kéregtelenítésénél. eddig huszonötöt készítettek belőle a famegmunkáló telepek részére. /mti/

--

bb 30. a burgonyán kívül a kukoricánál, a cukorrépánál és napraforgónál is alkalmazzák a magnéziumszulfátos műtrágyázást somogyban

vid j szb ká

1963. április 22.

dr. nyéki jeno, a keszthelyi agrárudományi főiskola docense és molnár imre, somogy megyei főagronómus magnéziumszulfátos kísérlete igen szép eredményre vezetett a burgonyánál. a 150-200 kilogrammos holdankénti nitrogénműtrágya mellett adagolt 50 kilogramm magnéziumszulfát átlagosan 20-25 százalékos terméstartalmat eredményezett, s a gumók sokkal egészségesebbek voltak, szárazságtűrésük, ellenállóképességük jelentősen megnövekedett.

a kedvező tapasztalatok alapján az idén a burgonyán kívül a mészből szegény talajba vetett kukoricánál, cukorrépánál és napraforgónál is bevezetik ezt a módszert. összesen 5000 holdnyi kapásterületen szórják ki a magnéziumszulfátot. amennyiben a kísérlet ezeknél a növényeknél is eredménnyel jár, úgy az elkövetkező évben mintegy 20 000 holdra növelik a magnéziummal kezelt területet. /mti/

10.05 cs

- 17 -

bb 31. hétfőn megkezdtek az ideai csemege-zöldpaprika árusítását

1 n.j./j szb ká

1963. április 22.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn 38 vagon és 69 tengergépkocsi idénytermék érkezett. a vagonszállítmányok így osztottak meg: 34 vagon burgonya, 1 vagon gyökérzöldség, 2 vagon alma és 1 vagon citrom.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata hétfőn megkezdte az ideai csemege-zöldpaprika árusítását. a kovács-házi-féle csemegepaprikát darabonként 2.80-3.60, az erős, hegyes zöldpaprikát 2.20-3 forintért hozták forgalomba. olcsóbb lett a levesbevaló gyökérzöldség, a sárgarépa, a céklarépa, a saláta és a piros hónaposretek. a gyökérzöldséget kilónként 3.60, a sárgarépát 2.60 forintért árusították, a salátát fejenként 2.20-3.20, a piros hónaposretek csomóját 3.20 forintért adták, a tisztított parajt kilónként 3.20, a sóskát 9.80, a gumós zellert 6, a zöldhagyma csomóját 1.40, a petrezselyemzöldje csomóját 50 fillérért hozta forgalomba. /mti/

céklarépát 2.40

bb 32. időjárásjelentés

tr szb hk

1963. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-én, hétfőn délben:
az évszakhoz képest meleg idő

közép-európa időjárása változóan felhős és enyhe, szórványosan esővel, zivatarral. hazánkban tegnap gyengén felhős, az évszakhoz képest meleg idő uralkodott. a nap országsszerte 8-12 órán keresztül sütött. kisebb esőt, gyenge zivatart csak néhány helyről jelentettek. a hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. ma hajnalban 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti az egész országban gyengén felhős, meleg volt az idő és nagykanizsáról záporosót jelentettek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.7 fok volt, 5.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet. nyugaton és északon, főként ma néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél. az évszakhoz képest meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél hétfőn délben 413 centiméter.

/mti/

--

13.13/n 13 33

-18-

bb 33. megváltozott egyes rádiótipusok ára

1 tó/gk szb vg

1963. április 22.

a belkereskedelmi minisztérium - az országos árhivatallal egyetértésben - 1963. április 22-ével megváltoztatta néhány rádiótipus, valamint lemezzátszóval vagy lemezzátszóval és magnetofonnal kombinált rádiókészülék árát. az árváltozás 22 típust érint. valamennyinek csökkent az ára. eszerint - többek között - hétfőtől a szeged nevű lemezzátszós rádiót 5 800 forint helyett 5 100 forintért, a miskolc lemezzátszós rádiót pedig 3 700 forint helyett 3 100 forintért árusítják. ezer forinttal, 8 500-ról 7 500 forintra csökkent a t-528. mg, valamint a t-529 mg jelű lemezzátszós és magnetofonos rádió ára. a 13 400 forintos zenészekrényt 11 500, a 12 000 forintost pedig 10 000 forintra szállították le. kiterjed az árváltozás több, 2 000 forint körüli rádiótipusra és tizenegy fajta drágább lemezzátszós rádióra is

az árváltozással egyidőben a belkereskedelmi miniszter és a szövetségi elnökének együttes utasítása alapján április 22-ével leértékelést hajtottak végre, amely kiterjed élelmiszeripari termékekre /főleg import halkonzervekre/, ruházati cikkekre, kulturális cikkekre, vasműszaki cikkekre, valamint üveg-, porcelán- és műanyagcikkekre. a boltok kirakatai tájékoztatják az érdeklődőket a leértékelés köréről és mértékéről. /mti/

--

bb 35. a kohó- és gépipar élüzemei

1 sl/tr szb vg

1963. április 22.

a kohó- és gépipari miniszter a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben a következő vállalatokat tüntette ki élüzem címmel:

acélöntő- és csőgyár, akkumulátor és szárzelemgyár, borsodnádasdi lemezzátszógyár, csepeli motorkerékpárgyár, csepeli transzformátorgyár, diósdai csapágygyár, dunai vasmű, egyesült izzólámpa- és villamossági Rt., elektromos készülékek- és anyagok gyára, fém-szerelvénygyár, fémnyomó- és lemezzátszógyár, gyár- és gépszere-
lő vállalat, győri szerszámgyár, híradótechnikai vállalat, kohó- és gépipari minisztérium tervező irodái, laboratóriumi felszerelések gyára, lenin kohászati művek, magnezitipari tűzállóanyaggyár, magyar hajó- és darugyár, metallóglóbus fémipari és értékesítő vállalat, mechanikai művek, medicor röntgen művek, mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, nyersolajszivattyúgyár, orion rádió- és villamossági vállalat, pneumatikus és hidraulikus gépek gyára, szerszám- és készülékgyár, szivattyúgyár, török-szentmiklósi mezőgazdasági gépgyár, székesfehérvári villamossági televízió- és rádiókészülékek gyára.

további 16 vállalatot miniszteri elismerő oklevéllel tüntettek ki. /mti/

--

14.36/n

-19-

bb 34. a gyógycukorkáktól a legmodernebb antibiotikumokig -
fennállásának 50. évfordulóját ünnepli az egyesült gyógyszer-
és tápszergyár

t szf/gk-lm vg

1963. április 22.

a század elején a svájci wander-cég „fantáziát”, látott
abban, hogy berni gyárának készítményeivel, tápszerével,
malátagyártmányaival, gyógycukorkáival magyarországról lássa
el ausztriát, a balkánt és oroszországot, s ezért 1913 elején
budapest határában, a kereszteri uton üzemelt alapított, az
eredetileg egyetlen 500 literes vákuum főzőkészülékből, cefre-
főző üstből, két draszté-üstből, két tablettázó gépből és egy
szárító szekrényből álló üzem történetéről, a felszabadulás
után belőle kialakult egyesült gyógyszer- és tápszergyár
hatalmas fejlődéséről az ötvenedik évforduló alkalmából hétfőn
tájékoztatták a sajtót a vállalat vezetői.

vereczkei istván igazgató és dr. hevér dezső főmérnök
szavaiból kiderült, hogy a ma már több mint háromezres munkás-
létszámú gyár jelenleg a hazai gyógyszerészületnek 60
százalékát, az egész magyar gyógyszerexportnak 36 százalékát
állítja elő. termelése hetvenszerese az utolsó békeévinek,
termelékenysége pedig több, mint tizszerese az 1938. esztendei-
nek. a gyár ma sok új, korszerű üzemével kisebb városhoz
hasonlít. az utóbbi években elkészült a nagy kapacitású c-vita-
min üzem, továbbá a chlorocid-gyár részleg, a hatalmas, modern
raktártömb, a még szerelés alatt álló központi tartálypark
és oldószerállomás, az automata gépekkel korszerűen felszerelt
és közép-európában elsők között álló antibiotikum gyártó, és
töltő üzem a következő években új központi laboratóriummal és
kísérleti üzemmel bővül. a laboratóriumban 300 kutató dolgozik
majd új gyógyszerek előállításán, a készítmények tökéletesíté-
sén. az egyesült gyógyszer- és tápszergyár a kiterjedt alapanyag-
gyártáson kívül minden gyógyszerformát előállít, profiljába a
leghatásosabb antibiotikumok, vitaminok, altatók, nyugtató-
szerek, vérnyomáscsökkentők s más fontos gyógyszerek tartoznak.
elmondották még a gyár vezetői, hogy a dolgozók a következő
napokban kulturális és sportünnepségekkel ülik meg a fél
évszázados jubileumot.

a sajtótájékoztató részvevői ezután megtekintették
a gyárvárost, az új üzemeket és a jövőbeni építkezések helyét.
/mti/

14.41/n

15.-

-20-

me

bb 36. teljes tavaszi pompában a határ - a kedvező időben né-
hány nap alatt kikeltek a vetések - megkezdődött a növényápolás

vid ő kz szb ká

1963. április 22.

a szinte minden átmenet nélkül nyári melegre fordult idő-
járás hatására a növények rendkívül gyorsan pótolják a késői ki-
tavaszodás okozta fejlődésbeli elmaradásukat. mint egy baranyai
jelentés beszámol róla, itt, az ország déli vidékén már szinte má-
jusi képet öltött a határ. szokatlanul gyorsan, mindössze néhány
nap alatt, 30 000 holdon zöldeltek ki a tavaszi vetések. a bor-
só, a mák, az árpa és a zab sokhelyütt többcentiméter magasságra,
de sorol már a nemrég elvetett cukorrépa, burgonya és napraforgó
is. munkába álltak a növényápoló gépek. a bolyi kossuth termelő-
szövetkezetben például megkezdtek 30 hold cukorrépa sarabolását,
a felsőszentmártoni határban pedig a burgonyát fogasolják. a mák
és a borsó vetések ápolásához az egész megyében hozzáfogtak. a
koratavasziak magja - a burgonya és a napraforgó kivételével -
mindenütt földben van, s így most már a kukorica vetésére összpön-
tosítják a munkaerőt. hétfő estig körülbelül 13 000 holdon tették
földbe e fontos takarmánynövény magját baranyában, s ez gyakor-
latilag azt jelenti, hogy a megye szövetkezeti gazdáinak sikerült
pótolni az időjárás okozta elmaradást. az utóbbi napokban lényege-
sen enyhült a talajelőkészítés gondja is. az erőgépek alapos ki-
használásával az őszről elmaradt mélyszántás mintegy 80 százalékát
már pótolták.

hasonló kép bontakozik ki a csongrád megyei jelentésből is.
a közelmúltban lehullott langyos esők után a gyengébben telelt
őszi vetések is erőre kaptak és gyors fejlődésnek indultak. a már
szépen zöldellő határ képe egy rendkívül hasznos gyakorlati tapaszt-
alattal is szolgál a megye szövetkezeti gazdáinak, mint látható
minden olyan őszi kalászos megmaradt, kihaverte az erős fagyokat,
amely idejében földbe került. az eredmény azokat igazolta, akik
várakozás nélkül korán, inkább porba vetettek, mint később sárba.
akik a múlt év őszén megvárták az esőt, s az összetömődött sáros
talajba vetettek, ráfizettek akkori várakozásukra. együttesen mint-
egy 3 000 hold ilyen későn vetett őszi gabona ment tönkre a megyé-
ben.

a szentesi határban, ahol március végén szabadföldbe ültették
a palántákat, már galambtojás nagyságu termést érlelt a karalábé.
a vidék híres primórtermelő közös gazdaságaiban - a szentesi ár-
pád, a mindszenti tiszavirág és lenin, illetve a csanyteleki tizza
termelőszövetkezetben - már be is fejezték a karalábé első kapá-
lását, s megkezdtek másodszori öntözését.

/folyt.köv./

15.10-/a 15.22

- 21 -

me

bb 36. /teljes tavaszi... 1. folyt./- szb

valamennyi szövetkezetben érdekes új módszert, az ugynevezett levéltrágyázást alkalmazzák az érési idő rövidítésére. a műtrágyát nem a talajra szórják, hanem vízben oldva kipermetezik, s így a növény, a leveleken át gyorsabban jut a tápanyaghoz. a szakemberek véleménye szerint e módszer alkalmazásával körülbelül 10 nappal hamarabb kerül majd piacra a szentesi karalábé.

zalaiban a múlt hét végére befejezték az összes koratavasziak vetését, e hét elején pedig általánosan hozzáfogtak a kukorica vetéséhez. több mint 1000 traktor és csaknem 5000 fogat vesz részt a nagy munkában. a kukoricával egyidőben jelentős területen vetnek - köztesként - étkezési babot. a megye szövetkezeti gazdaságai együttesen 5 700 mázsa fehér bab értékesítésére kötöttek már szerződést a felvásárlókkal. /mti/

bb 37. tanácskoztak a zalai békeaktivisták

vid fm/tné szb fm

1963. április 22.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága rendezésében hétfőn zalaegerszegen tanácskoztak a megye békeaktivistái. a tanácskozás első részében meghallgatták makai györgy újságírónak a nemzetközi helyzetről tartott beszámolóját, majd megvittatták a májusi leszerelési és békehónap programját. májusban zala megye mintegy 80 nagyközségében rendeznek békegyűlést. zalaegerszegen és nagykanizsán békenagygyűlés lesz. a megye ipari üzemében és az olajmezőkön munkásgyűléseket tartanak. május 9-én, a második világháború befejezésének évfordulóján a megye valamennyi iskolájában megemlékeznek a fasiszták feletti aratott győzelemről. a májusi békegyűléseken, amelyek egyben előkészítik a hatodik magyar békekongresszust, megválasztják a megyei küldötteket is. zala megye lakosságát 13 tagú küldöttség képviseli majd a békekongresszuson. /mti/

15.15/ szb 15.16

-22-

bb 38. a modern lakásokba illő népi/szöttek kiállítása a háziipari bemutatóteremben

t sz/sze szb vg

1963. április 22.

a népi iparművészeti tanács és a háziipari- népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetsége régi posta utcai bemutató termében a modern lakások díszítésére szolgáló szöttekből rendezett kiállítást. a baranyai, hevesi, bihari szöttek, gyulai takarók, valamint a sárközi, palóc-hevesi szádafüggönyök jól illenek a modern otthonok környezetébe is. a legszebb mintadarab a halvány almazöld alapon sárga csikkal és barna motívummal mintázott szádafüggöny, amelyhez ugyanilyen színösszeállítású butorhuzatot is terveztek, készítettek a hevesi szövetkezet népművészei.

a hétfőn megnyílt kiállítás három hétig áll az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

bb 39. újabb kutat furnak üllésen

vid te szb ki

1963. április 22.

üllésen hétfőn reggelre elcsendesedett a gázkitörés helye és környéke. a hősiességszámba menő, nem mindennapos munkában leginkább kitűnt újvári béla főfűzőmester és brigádja. négy napon át szinte éjjel-nappal „trópusi felhőszakadásban”, küzdöttek, míg hatalmas cementdugóval végleg lezárták a 4-es számú kutat.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt üzemének nagy segítségét nyújtott palotás józsef üllési tanácselnök is. szinte egyik óráról a másikra teremtett kényelmes szállást mindazoknak, akik részt vettek a munkákban. ugyanakkor fáradhatatlanul szervezte a falusi emberek százait, a kizuduló víztől, olajtól veszélyeztetett szántóföldek, gyümölcsösök megmentésére, árkolására.

az olajbányászok rövidesen megkezdik az 5-ös számú kut fúrását. a negyven méteres tornyot már felállították, s a megmenetett berendezéssel hozzálátanak a munkához. a geológusok véleménye, illetve a legutóbbi tapasztalatok alapján arra számítanak, hogy a földgázon kívül jelentős olajkincsre is bukkannak. /mti/

15.25/a 15.31

- 23 -

bb 40. magyarországra bizták néhány ipari varrógéptípus gyártását - ötven millió forint beruházás a nagypontosságú szerszámgépek kialakítására - ahol egy dollárról négy és fél dollárra emelkedett a gépek kilójának értéke - a csepel művek vezérigazgatójának sajtótájékoztatója

t sl/tr/m/vg

1963. április 22.

csató László, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója hétfőn a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat a gyár munkájáról, feladatairól.

elmondotta, hogy a csepel művekben is a műszaki fejlesztés került a feladatok középpontjába. egy nemrég végzett felmérés szerint több területen máris jelentős az előrehaladás. a gyár szerszámgépeinek nagyrésze vetekszik a világ legelismertebb géptípusaival, nagymérvű fejlődés tapasztalható a hűtéstechnikai és a műszeripari alapanyagok gyártásában, javult a csőgyár termékeinek minősége. az ideai műszinttervek és a beruházások is elsősorban a gyártás és a gyártmányok korszerűsítését szolgálják. a csepel művek kohászati részlegében mindinkább előtérbe kerül a nagyértékű, ötvözött acélok gyártása a szerszámgyárban gyorsuló ütemben folytatódik a nagypontosságú fogaskerékkészítők, hosszmarók, koordináta furógépek és célgépsorok kialakítása és gyártása. a gyártmányokba fektetett anyag és munka aránya egyre inkább eltolódik a munka javára. amíg a hagyományos furógépek különkénti értéke alig érte el az egy dollárt, egy-egy modern gépsor kilójának értéke a négy és fél dollárt is meghaladja, tehát kevesebb anyagból értékesebb termékeket tudnak előállítani. a nagypontosságú szerszámgépek gyártásának elősegítésére ötven millió forintos beruházást kapott a gyár, s ebből az összegből két esztendő alatt nagyrészt precíziós gépeket vásárolnak, továbbá egy új üzemszert létesítenek a legkorszerűbb klimatizáló berendezéssel felszerelve. a fémműben megkezdte működését az új hideg-szalag hengermű, a csőgyárban pedig a világ egyik legkorszerűbb csőhegesztő automatája. mindkét berendezés a technika nagymérvű fejlesztését teszi lehetővé csepelen.

a vezérigazgató elmondotta, hogy a csepel művek termékei iránt igen jelentős a külföldi országok érdeklődése. egy esztendő alatt 14 millió dollár és 23 millió rubel bevételt jelentett az országnak a csepel művek exportja. szerszámgépeiknek körülbelül 90 százalékát vásárolja meg külföld, a csepeli exportkerékpárokat például teljes egészében a nyugati piac, köztük az egyesült államok és hollandia vásárolja. kedvező hír érkezett nemrég prágából, a kgst egyik szekciójának üléséről is, ahol magyarországra bizták néhány ipari varrógéptípus gyártását.

/folyt.köv./

16.20

- 24 -

/bb 40. magyarországra...1.folyt./vm

a sok eredmény ellenére nem problémánélküli a csepel művek munkája. egyes termékeik, mint például a transzformátorok, még nem érik el a világszintet, meglehetősen magas az önköltség is. ebben az évben különösen fontos a termelési költségek csökkentése, mert tavaly ezt a gazdasági mutatóját nem teljesítette a gyár, az idei tél pedig 20 millió forintos rendkívüli kiadással járt. valamennyi gyáregység kidolgozta tervét, amelynek alapján a gyár kohászati üzemében legalább 0.6 a gépgyártásban pedig 0.7 százalékkal csökkentik az önköltséget. tovább javítják a technológiai fegyelmet, ahol lehet, bevezetik a többműszakos munkarendet, s olyan gyártási módszereket alkalmaznak, amelyek lehetővé teszik az anyaghiány csökkentését. a termelékenység a tavalyihoz képest az idén két és fél százalékkal emelkedik, gyorsabb ütemben, mint a termelés. az év kezdeti eredményei biztatóak, a januári és februári elmaradás után, márciusban lényegesen javult a munka, s első negyedévi tervüket teljesítették a csepel vas- és fémművek dolgozói - mondotta csató László, a gyár vezérigazgatója./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 33.sz. hírünk/ megváltozott.../ utolsó sora helyesen: a leértékelt cikkek árúsító boltok kirakatai tájékoztatják az érdeklődőket a leértékelés köréről és mértékéről.

/mti/

bb 41. dobi István látogatása a bajai járásban

vid hné vm fm

1963. április 22.

dobi István, az elnöki tanács elnöke - dr. ortutay Gyula, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának társaságában - hétfőn bács megyébe látogatott. solt határában glied Károly, a megyei pártbizottság titkára és dr. Varga Jenő, a megyei tanács vb. elnöke fogadta a vendégeket. dobi István ezután a megye vezetőinek társaságában bajára érkezett, ahol Szabó Imre, a járási-városi pártbizottság első titkára ismertette a város életét, a bácska-vidéki termelőszövetkezetek eredményeit, terveit.

az elnöki tanács elnöke ezután Vaskutra látogatott, ahol találkozott a falu vezetőivel, majd felkereste a helyi dózsa termelőszövetkezetet s elbeszélgetett a közös gazdaság dolgozóival és vezetőivel. dobi István megtekintette Weintráger Adolf Vaskuti festőművész műtermét, a községben működő borkombinátot majd ismét bajára utazott, ahol városnéző séta közben tájékozódott Baja fürdővárossá fejlesztésének terveiről. az elnöki tanács elnöke végül felkereste a bajai csillagvizsgáló intézetet./mti/

16.35/a

- 25 -

bb 43. a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki tudományos együttműködési vegyesbizottság

tz/tm/m/vg

1963. április 22.

soron következő második ülészakát kedden kezdi meg budapesten.
/mti/

bb 44. a nemzetközi munkásmozgalom nagy tanítójára emlékezett az ország - Lenin ünnepek születésének 93. évfordulóján

t hi/mé vm sr

1963. április 22.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága hétfőn emlékünnepeket rendezett v.i. Lenin születésének 93. évfordulója alkalmából. a május 1. ruhadjár művelődési termében rendezett ünnepségen részt vettek és az elnökségben foglaltak helyet: kállai Gyula, az mkszmp politikai bizottságának tagja, nyers Rezső, a politikai bizottság póttagja, dr. Orbán László, az mkszmp központi bizottságának osztályvezetője, Kiss Dezső, a budapesti pártbizottság másodtitkára, Bakó Ágnes, a nyolcadik kerületi pártbizottság első titkára, a központi bizottság tagjai, Péter János külügyminiszter, Sarlós István a fővárosi tanács vb. elnöke, ugyancsak az elnökségben foglalt helyet g.a. Gyenyiszov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

részt vett az ünnepségen a magyar szocialista munkáspárt, az elnöki tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány számos tagja, ott volt a munkásmozgalom sok régi harcosa.

jelen volt az ünnepségen a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője.

a magyar és a szovjet himnusz után Hart Jánosné, a május 1. ruhadjár pártbizottságának titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd dr. Sik Endre, az mkszmp központi bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

- a világ proletáriátusának nagy tanítómesterére, a szovjetunió kommunista pártjának megalapítójára, a szovjet állam megeremlítőjére, Lenin elvtársra emlékezünk, születésének 93. évfordulóján - kezdte beszédét a szónok. ésszerű és helyes, hogy születése napján emlékezünk rá, hiszen Lenin elvtárs a mi számunkra nem halt meg; ő nemcsak addig volt a párt és a forradalom vezére, s a nemzetközi munkásmozgalom nagy tanítója, amíg élt; ma is az. pártunk és a nemzetközi munkásmozgalom minden problémájával, a forradalom minden szakaszában ma is hozzá fordul irányításért.
/folyt.köv./

17.20/a

- 26 -

KL

bb 44. a nemzetközi.....1.folyt./vm

s hogy eredményeket érünk-e el a szocializmus építésében, vagy kudarcot vallunk a munkában, hogy győzünk-e a harcokban, vagy vereséget szenvedünk, az ma is attól függ, megfogadjuk-e Lenin utmutatásait, követjük-e irányítását, vagy eltérünk tanításaitól.

- egész emberöltő választ már el bennünket Lenintől, aki más történelmi korszakban élt, dolgozott, vezette a forradalmi harcot - folytatta az előadó. mégis meggyőződéssel állítjuk, hogy Lenin ma is a vezérünk. a politikai helyzet összefüggéseinek felismerése, a körülmények józan mérlegelése, rugalmasság az állásfoglalásban - ez volt mindenkor politikájának lényege. de ez a rugalmasság soha nem jelentette nála az elvek feladását. dogmákat nem ismert és kérlelhetetlen harcot folytatott azok ellen, akik forradalmi frázisok hangoztatása közben mereven ragaszkodtak régebbi, helytelen álláspontjukhoz. s ugyanilyen könnyörtelenséggel leplezte le és küzdött azok ellen, akik valamely kérdésben megalkuvó, oppor-tunista nézeteket vallottak. amit tehát ma is napról-napra meg kell tanulnunk Lenintől, annak lényege, hogy állásfoglalásunkat -elveink fenntartásával - minden kérdésben és mindenkor az adott történelmi helyzetből kiindulva, annak figyelembe vételével alakítsuk ki.

- ilyen értelemben mondhatjuk és mondjuk azt, hogy nincs a nemzetközi politikának, a szocializmus és a kommunizmus építésének egyetlen olyan fontos kérdése sem, amelyben ma is ne Lenin vezetne bennünket - állapította meg a szónok, majd napjaink néhány sorsdöntő nemzetközi fontosságú kérdéséről említette meg annak bizonyítására, mennyire elevenen élnek és hatnak ma is Lenin utmutatásai.

- ami ma a földkerekség minden becsületesen gondolkodó emberét mindenekelőtt foglalkoztatja: a háború és a béke problémája s ezzel szoros összefüggésben a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élése. Lenin egész élete - elméleti munkássága éppúgy, mint gyakorlati politikai tevékenysége - megalkuvás nélküli, szakadatlan harc volt az imperializmus és az imperialista háború ellen, amely ennek a rendszernek szerves velejárója. de ugyanakkor Lenin volt az, aki a történelmi fejlődésnek a szocialista rendszer létrejöttével elkezdődött új szakaszát és annak további perspektíváját dialektikus módon elemezve rámutatott: a szocialista rendszer léte-zése, gazdasági és katonai ereje, a világ népeire gyakorolt erkölcsi és politikai befolyása gátat emelhet az imperialisták háborús törekvéseinek s lehetőséget nyit a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének megvalósítására.

/folyt.köv./

17.30/a

- 27 -

KL

bb 44. /a nemzetközi ... 2. folyt./ m

- hasonló probléma - amely ma, a gyarmati rendszer végleges felszámolásának korában különös jelentőségű, - a nemzeti és gyarmati kérdés. Lenin hívta fel először a világ proletariátusának figyelmét arra, hogy a gyarmati elnyomás és kizsákmányolás megszüntetéséért, a függetlenségükért harcoló népek természetes szövetségesei a proletariátusnak a tőkés rendszer ellen világszerte folytatott osztályharcában. ezért a proletariátusnak a gyarmati népek szabadságharcát minden erejével támogatnia kell - mondotta Lenin, akinek ezt a tanítását a világ valamennyi kommunista pártja magáénak vallja és következetesen törekszik megvalósítására.

a továbbiakban a szónok rámutatott arra, hogy szocialista építőmunkánkban is a Lenin által megjelölt uton haladunk. amikor pártunk és a forradalmi munkás-paraszt kormány minden figyelmét és erejét a gazdasági és kulturális problémák megoldására összpontosítja, amikor a dolgozó osztályok legszélesebb rétegei számára biztosítja a tanulást, a magasabb képzettség megszerzését - nem tesz egyebet, mint hiven követi a nagy Leninnek a mi életünkben is érvényesülő eszméit.

végezetül Lenin kiváló emberi tulajdonságairól - szerénységéről, megalkuvást nem ismerő, következetes elvhűségéről, rendkívüli akaraterejéről és fegyelmezettségéről - szólt az előadó, majd így fejezte be beszédét:

a proletár állam, amelyet Lenin teremtett meg, megvalósította a szocializmust és sikerrel halad előre a kommunizmus építésének útján. Örizzük hiven nagy tanítómesterünk emlékét és kövessük tanításait, amíg csak élünk!

a nagy tapssal, tetszéssel fogadott beszéd után az ünnepség első része az internacionalé hangjaival ért véget.

az ünnepség második részében - a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett együttese és neves fővárosi művészek közreműködésével - műsor következett.

x x x

az ország városaiban és falvaiban, üzemekben, termelőszövetkezetekben, intézményeknél tartottak ünnepségeket: méltatták Lenin életét, munkásságát.

/folyt.köv./
17.35/a

- 28 -

bb 44. /a nemzetközi ... 3. folyt./ m

a világ első munkás-paraszt államának megalapítója, v.i. Lenin születésének 93. évfordulójáról hétfőn országszerte megemlékeztek az általános- és a középiskolákban is. /mti/

bb 46. kiállítás vietnamról pesterzsébeten

gk vm sr

1963. április 22.

képek a vietnami demokratikus köztársaság életéből címmel hétfő délután kiállítás nyílt a pesterzsébeti vasas művelődési házban. a kiállítás gazdag anyagában fényképtablók, képzőművészeti, iparművészeti, népművészeti tárgyak, így elefántcsont faragványok, ékszerek, fafaragások, kerámiák és ötvös munkák szerepelnek. a kiállítást nguyen viet, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára nyitotta meg. megtekinthető május 2-ig naponta délután 2 órától este 8 óráig. /mti/

bb 45. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának távirata a spanyol kommunista párt központi bizottságának

tr vm sr

1963. április 22.

a spanyol kommunista párt központi bizottságának:

kedves elvtársak! mély megrendüléssel értesültünk a pártjukat és a nemzetközi munkásmozgalmat ért súlyos veszteségről, julian grimau garcia elvtársnak a spanyol kommunista párt központi bizottsága tagjának alávaló meggyilkolásáról. julian grimau garcia elvtárs személyében a nagyszerű kommunista harcost gyászoljuk és nevét örökre szívünkbe zárjuk.

pártunk, a magyar munkásosztály, egész népünk osztozik gyászukban és mélységes felháborodással ítéli el a franco diktatura újabb gaztettét és megveti az elvetemült gyilkosokat. meggyőződésünk, hogy a mártírok helyébe új harcosok lépnek és semmiféle véres terror nem tudja megakadályozni a spanyol párt hősi harcának sikerét, a spanyol nép felszabadulását. a spanyol munkásosztály és pártja ebben a küzdelmében mindig számíthat a magyar szocialista munkáspárt, a magyar munkásosztály, az egész dolgozó nép teljes együttérzésére és támogatására.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága /mti/

17.40/a

- 29 -

Handwritten signature

bb 42. nem romlik el az idő: hasonló szinten marad a meleg, csak szórványosan lesznek kisebb zivatarok

i cs/j/m/ká

1963. április 22.

a hétfő délutáni felhősödés nyomán az érdeklődők perccenként csegették a meteorológiai intézet telefonján: vajon nem változik-e meg a szép, szinte nyáriasan enyhe idő? a központi előrejelző osztály ügyeletes szinoptikusa tájékoztatásul közölte, hogy nincs ok aggodalomra, a kárpát-medence, csehszlovákia, románia, továbbá jugoszlávia és olaszország egy-egy vidéke továbbra is az afrikából felnyúló melegzónába tartozik, ezeken a területeken vasárnap 20-25 fokos maximumokat mértek, ugyanakkor a földközi-tenger keleti partvidékén, valamint spanyolországban és dél-franciaországban csupán 18-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. athénből vasárnap délután 17, madridból 19, párizsból 18, londonból 15, moszkvából és leningrádból 20 fokot jelentettek a megfigyelők. az éjszakai fagyhatár a 60. szélességi fok fölé vonult vissza, az atlanti óceánról a kontinens fölé áramló ciklonhullámok a brit-szigetek térségében kiterjedt esőzéseket okoztak, de ezek sem fenyegetik egyelőre a közép- és délkelet-európában kialakult szép időt.

hazánkban a vasárnapi középhőmérséklet 5.2 fokkal volt magasabb a sokévi átlagszintnél, és hétfőn hasonló hőmérsékleti értékek alakultak ki. a felhőképződés ugyan erősebb volt, mint az előző napokban. mórriól és tatabányáról erősebb, néhány más vidékről gyengébb zivatarokat jelentettek az állomások, ez azonban nem jelzi a szép időszak végét. hideg, csapadékos idő nem fenyeget egyelőre, s a felmelegedés alig egy-két fokkal marad el az előző napokétól. a jelek szerint kedden 19-23 fokig emelkednek a maximumok, szórványosan azonban lesznek kisebb esők, zivatarok. /mti/

bb 47. felháborodással tiltakozik a magyar nép julian grimau meggyilkolása ellen

i ha/hmé vm ha

1963. április 22.

népünk valamennyi rétegét változatlanul foglalkoztatja a szörnyű hír: a spanyol fasizmus meggyilkolta julian grimaut, a nagy hazafit, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagját. az ország minden részéből özönlenek a táviratok, amelyek arról tudósítanak, hogy munkások, parasztok, értelmiségiek gyűléseken is hangot adtak mélységes felháborodásuknak.

brutyó jános, a szót főtájkára, a spanyol szakszervezeti ellenzék vezetőségéhez intézett táviratában hangoztatja: „a magyar szakszervezetek két és félmillió tagja őszinte, testvéri részvételt fejezi ki grimau elvtárs családjának és a spanyol dolgozóknak. /folyt.köv./ 17.50/a

- 30 -

/bb 47. felháborodással.....1.folyt./vm

táviratban tiltakoztak a terrorcselekmény ellen többek között a diósgyőri gépgyár, a baktalórántházi erdőszet, a komáromi vasöntőde, a dabasi járási tanács, a budapesti mező imre autóbusszgarázs, a szegedi tudományegyetem, a szegedi kenderfonógyár, a komáromi lenfonógyár, a váci kötöttárugyár, a borsodnádasi lemezgyár, a belpátfalvi cement-és mészmű, a hetes számú autóközlekedési vállalat, a csongrád megyei gépjavitó vállalat, a szilvásváradai állami gazdaság, a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat, a klement gottwald-gyár, a szolnoki máv járműjavító, a kaposvári textilművek, a magyarországi alumíniumárugyár, a pécsi bőrgyár, a ruggyantaárugyár, a verpeléti dózsa tsz, az egri lakatosárugyár, a szolnok megyei tanács, a nyírmadai állami gazdaság, a fővárosi villamosvasút, az április 4. gépgyár, a tizenhetedik kerületi tanács és sok más üzem, vállalat dolgozó, a falvak lakossága.

a táviratok egyhangzóan elítéli a francoista vérbiróság ítéletét, s hangoztatják: grimau meggyilkolása újabb bizonyosága annak, hogy a fasizmus a haladás, a becsületes emberek halálos ellensége. /mti/

bb 49. megjelent a világosság áprilisi száma

te/m/sr

1963. április 22.

a világosság új száma közli n.bukin cikkét a vallási érzések leküzdéséről. somogyi zoltán materialista történelemfelfogás és humanizmus című tanulmányának befejező része után korolovszky lajos cikkét olvashatjuk a lapban az amerikai katolicizmus belső ellentétéről. pais istván a család ősi fejlődésének az öszövettségben található nyomairól, mutyкаи lászló az alkimia ideológiájáról ír. a gazdag kulturális rovat ismertetést és részletet közöl a nyugat-német rolf hochhut nagy port felvert, 12. pius pápa politikáját élesen bíráló drámájáról a vikáriusról. galsay pongrác tollából fejes endre regényéről, a rozsdatemetről olvashatunk elemzést. szabó andrás györgy és licskó györgy vitázik az új ember cikkiróival, jean kanapatól pedig a kapitalizmus és a vallási hanyatlás összefüggéseiről kapunk rövid ismertetést. a 170 éves született bugát pálról, az indiai atheizmus történetéről szóló cikkek továbbá versek, hírek, glosszák egészítik ki a világosság áprilisi számát. /mti/

18.07/a

- 31 -

ML

bb 48. 77 kiló ezüstöt, aranyat, platinát lopott

t bc/tm vm sr #

1963. április 22.

a fővárosi bíróság több napos tárgyalás után hétfőn délután hirdetett ítéletet gulyás sándornak, a reanal finomvegyszergyár volt anyagmozgatójának és társainak bűnügyében. az anyagmozgató szabadon járhatott-kelhetett az üzemben s ezt arra használta fel, hogy az értékes anyagkészleteket fosztogassa. összejátszott rácz elemér vegyipari szakmunkással is, aki a laboratóriumban dolgozott és munkája közben nemesfémekkel is foglalatzkodott. gulyás sándor rácz elemérrel 77 kiló ezüstöt, továbbá aranyat és platinát lopott. a nemesfémeket gulyástól haltenberger béla, az óra és ékszeripari vállalat dolgozója vette át. a kapott pénzen az előre megbeszélte arányban osztott gulyás és rácz. haltenbergertől továbbeladásra vásárolt lörincz sándor vésnök, aki ugyancsak az óra-és ékszeripari vállalatnál dolgozott.

a gyár területén az egyik külkereskedelmi vállalat raktárába is belopódzott gulyás s két üveg galliumot lopott el, majd elrejtette. az ellopott anyag értéke csaknem kétszáz ezer forintot tett ki, értékesítés előtt azonban lefoglalták.

az anyagmozgató egy tételben nagy összegű készpénzhez is jutott, munkaidő után elrejtőzött a gyárban, majd éjszaka felfeszítette a páncélszekrényt, amelyben a másnapi bérfizetés összegét több mint száz ezer forintot tartottak. a pénzből 15.000 forintot magánál tartott, a többit elrejtette, s később részletekben nyult hozzá. ezt az összeget, valamint a lopott anyagokért kapott pénzt nagyrészt italozásra, szórakozásra, szerencsejátékokra fordította.

a bíróság a bűncselekmények súlyosságára, az okozott különösen nagy kárra figyelemmel gulyás sándort 12 évi, rácz elemért öt évi szabadságvesztésre ítélte. haltenberger béla 3 évi, lörincz sándor két évi és hat hónapi szabadságvesztés büntetést kapott. a bíróság gulyás sándort kötelezte, hogy kártérítés címén a reanal finomvegyszergyárnak 225.000 forintot - részben haltenberger bélaival, illetve lörincz sándorral egyetemlegesen - fizessen meg./mti/

elítélték a reanal finomvegyszergyár tolvajait - 12 évi szabadságvesztés a főbűnösnek

18.20/a

- 32 -

bb 50. a magyar -csehszlovák kulturális egyezmény

j vm sr

1963. április 22.

értelmében a tit vendégeként budapestre érkezett dr. j. josef daniel, a szlovák akadémia lélektani laboratóriumának tudományos munkatársa. a munka lélektanával foglalkozó tudós ellátogat néhány nagyüzembe és találkozik ennek a fiatal tudományágnak magyar szakértőivel./mti/

- . -

bb 51. „julian grimau emléke örökké él a népek szívében, - nagygyűlésen itélték el budapest dolgozó a fasizmus véres terrorcselekedetét

t ms/zs/tr/m/sr

1963. április 22.

a budapesti üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak hétfő délután az élelmezési dolgozók szakszervezetének székházában nagygyűlésen fejezték ki felháborodásukat julian grimau garcianak, a spanyol nép hősi fiának meggyilkolása miatt. a szakszervezeti székház nagyterme a gyűlés kezdetére zsúfolásig megtelt. a vörös és nemzetiszínű lobogókkal díszített emelvény fölött vörös alapon fehér betűk hirdették: a spanyol nép győzni fog! örök dicsőség grimau elvtársnak! a diszemelvény háttérében helyezték el a fasiszta terroristák legujabb áldozatának hatalmas képmását.

a gyűlés elnökségének tagjai között ott volt gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, nemes dezső, a központi bizottság titkára és somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, a szot főtitkára, a politikai bizottság póttagja, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese. ugyan csak az elnökségben foglaltak helyet a budapesti pártbizottság, a népfrentbizottság, a szakszervezetek, a kommunista ifjúsági szövetség, az írószövetség, a magyar békemozgalom, az országos nőtanács képviselői. az elnökség tagja volt rafael vidiella, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagja és leandra corrales, akinek férjét a spanyol fasiszták végezték ki, s aki maga 18 évet töltött franco börtönében.

részvett a nagygyűlésen a munkásmozgalom számos veteránja, köztük sok olyan idős kommunista, aki a spanyol nép szabadságharca idején fegyverrel a kézben küzdött a fasizmus ellen. a nagygyűlést brutyó jános nyitotta meg, majd gáspár sándor mondott beszédet. /folyt.köv./

18.55/a

- 33 -

Me

/bb 51. julian grimau....1.folyt./vm

bevezetőben részletesen beszélt arról, hogy franco nyomozó hatóságai és vérbírái milyen szörnyű kínzásoknak vetették alá julian grimau garciát, a nagyszerű spanyol hazafit, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagját. a fasiszta franco-rendszer közönséges gyilkosságot követett el, cinikus komédiává aljasította az igazságszolgáltatást, s olyan halálos ítéletet hozott, amelyet egyetlen igazolótanuvallomás, egyetlen bizonyíték sem támasztott alá.

- julian grimau garcia személyében a nemzetközi munkásmozgalom rettenthetetlen, bátor harcost, kiváló vezetőt veszített el, olyan embert, aki egész életét a béke, a haladás és a demokrácia, az emberiség felszabadítása ügyének, spanyol hazája függetlenségének és szabadságának, népe jólétének és boldogságának szentelte. kiállotta a kínzások, az embertelen megpróbáltatásokat, s bár a kínzások közben egyszer elvesztette eszméletét, öntudatát soha. „kommunista voltam, az vagyok és az is maradok halálomig, - mondta, s a vádlottak padján is vádlóként leplezte le az elnyomást, a jogtalanság és nyomor rendszerét, amely jelenleg a spanyol népet sújtja. az eljárás, amelyet franco parancsára igazságszolgáltatás címen a spanyol hatóságok rendeztek, nem grimau elvtársat leplezte le, hanem a spanyol fasiszmus bűnös rendszerét, azt az ugynevezett szabad világot, amely jelenleg spanyolországban van. ebben a szabad világban szabad a középkor sötétségét visszaidézni a földre, ez a világ szabad a humanizmustól, az emberiességtől, az emberi méltóság tiszteletétől - hangoztatta többek között gáspár sándor, s rámutatott: volt idő, amikor a nemzetközi munkásmozgalomnak annyi halottja volt, hogy eltemetni sem tudták őket, csak megsíratni, a munkásmozgalom ügye mégis feltartóztathatatlanul, győzelmesen halad előre!

a továbbiakban beszélt a spanyol népnek azokról a nagyszerű megmozdulásairól, amelyek egyértelműen mutatják: franco rendszere alatt reng a föld, s a fasiszta diktátor hatalmának napjai meg vannak számlálva.

- a világ haladó közvéleménye ezekben a napokban szinte elemi erővel juttatja kifejezésre elítélő véleményét a spanyol fasiszmus újabb gáztettéről - folytatta.

/folyt.köv./

19.10/a

- 34 -

bb 51. /julian grimau ... 2. folyt./ m

százerek és milliók nevében mondhatom, a magyar dolgozók, köztük a budapesti munkások, mélységes haraggal és felháborodással bélyegezzük meg franco rendszerének ezt az újabb aljas bűncselekményét. ugyanakkor tisztelettel adózunk annak a hősi magatartásnak, amellyel grimau elvtárs szembenézett a halállal, s emléke előtt meghajtjuk a hála, és az elismerés zászlaját. együttérzünk azzal az emberi fájdalommal, amely családját eltölti, s most, a gyásznak ezekben az óráiban együtt vagyunk a spanyol néppel is, mert úgy érezzük: az ő veszteségük a mi veszteségünk, az ő harcuk a mi harcunk is.

- spanyol elvtársak, spanyol hazafiak, veletek vagyunk. igérjük nektek, hogy itt, magyar földön mindent megteszünk szocialista államunk és társadalmunk gazdaságának, hatalmának gyarapítására, mert tudjuk, hogy ezzel nyújthatjuk nektek a leghathatósabb segítséget, ezzel hozhatjuk közelebb azt a jövődőt, amely minden nép közös, szép jövődjéje.

- amikor a spanyol fasiszmus grimau elvtársunkat halálra ítélte, ismételen halálos ítéletet mondott ki önmaga felett. a történelem végre fogja hajtani ezt az ítéletet! gáspár sándor együttérzéssel fogadott beszéde után pádár károly a ganz mávag szocialista brigádvezetője lépett a szónoki emelvényre.

- üzemünk dolgozói mélységesen elítélik azt a felháborító gyilkosságot, amelyet a fasiszta franco hóhérai hajtottak végre egy hős spanyol kommunistán, aki a spanyol nép boldogságáért harcolt és hitt népének boldog jövőjében. ez a gyilkosság a világ valamennyi dolgozójában mélységes felháborodást keltett. moszkvától párizsig, áthéntől stockholmig minden dolgozó velünk együtt kiáltja franco felé: gyilkosok vagytok!

- mi magyar dolgozók együtt gyászolunk a spanyol néppel. tudjuk, grimau elvtárs vére nem hullt hiába. a hősi példa nyomán új harcosok állnak csatasorba. harcukat támogatja az egész szocialista tábor, a nemzetközi munkásosztály, a világ haladó erői.

az üzemi dolgozók képviselőjének szavait nagy taps fogadta. utána makoldi mihályné kossuth-dijas pedagógus, a magyar nők országos tanácsának alelnöke szólalt fel. /folyt.köv./

19.25/a

- 35 -

KE

/bb 51. julian grimau.....3.folyt./vm

- nekünk magyaroknak is vannak mártírjaink - akik a sötétség idején a fényért harcoltak, de nem érték meg a napsütést. bestiálisan meggyilkolták, jeltelen sírban földelték el őket. azt mondták: meghaltak. de nem haltak meg, ma is élnek és fiatalságunk, iskolás diákjaink eszményképeivé lettek.

- tudom, meg vagyok róla győződve valamennyiünkkel együtt, hogy eljön az idő, amikor a spanyol gyermekek nyíltan és őszintén, bátran vallhatják eszményképüknek ezt a tragikus sorsu nagy nemzeti hőst, mert nem halt meg hiába grimau elvtárs. mi magyar asszonyok azt üzenhetjük feleségének és két gyermekének, hogy szívünk egész szeretetével mellettük vagyunk. napi munkánkkal és gyermekeink nevelésével mindent elkövetünk, hogy a hajnal derengését minél hamarabb a nap fényessége váltsa fel spanyolországban, hogy a ma bizonytalansága helyett a holnap örömeit érezhessék a spanyol édesanyák, a spanyol gyerekek.

nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára a budapesti fiatalok, diákok és ifjumunkások nevében szólalt fel. hangot adott annak a szenvedélyes, elsőpró erejű felháborodásnak, amellyel a főváros fiataljai a hős spanyol hazafi kivégzésének hírére fogadták. méltatta julian grimaut, a nagyszerű emberi tulajdonságokkal rendelkező kommunista vezetőt, aki a spanyol kommunista párt ifjúsági szervezetében végzett munkájával méltán vált a spanyol ifjúság hivatott nevelőjévé és példaképévé.

- a magyar fiatalok osztoznak az ifjú spanyol kommunisták fájdalomában, s tudják, hogy julian grimau emléke örökké élni fog, nemcsak a spanyol nép, hanem az egész haladó emberiség szívében. meggyőződésünk, hogy a francoista fasizmus elleni harc végső győztese a sokat szenvedett, százszor megalázott, de bátorszívű és leigázhatatlan spanyol nép lesz. a magyar ifjúság tanult julian grimau garciától és emlékeit hiven őrzi szívében, - mondta felszólalása végén nagy richárd.

viharos taps köszöntötte a következő felszólalót, rafael vidiellát, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagját, aki egyebek között rámutatott:

/folyt.köv./

19.30/a

- 36 -

KE

bb 51. /julian grimau ... 4. folyt./ vm

- a madridi kormány hóhérai, julian grimau meggyilkolásával olyan undorító büntetést követtek el, amely páni félelemből, rettegésből fakad. franco és társai ugyanis a múlt évi nagy áprilisi és májusi sztrájkok óta egyre világosabban látják, hogy spanyolország népe a kommunista párt irányításával, a demokratikus erőkkel együtt általános politikai sztrájk felé halad, olyan megmozdulás felé, amely halálos sebet ejt franco rothadt rendszerén. a terror, a gyilkosság azonban nem éri el célját, mert ahol egy kommunista elcsúsz, száz foglalja el a helyét és végső soron nem a hóhérok bárdja, hanem a szabadságért harcoló hősök vére mutatja a haladáshoz vezető utat. julian grimau nagyszerű helytállása még hősiesebb harcra ösztönzi a spanyol népet, s bizonyos: nem telik el sok idő, és egész spanyolország felkel hóhérra, franco ellen, hogy megvalósítsa azokat az eszméket, amelyekért julian grimau életét adta, - mondta felszólalásában rafael vidiella. szavai után hosszan zugott a taps, s sürűn hangzottak a felkiáltások: vesszen franco! halál a fasisztákra! éljenek a spanyol kommunisták!

ezután a gyűlés részvevői brutyó jános javaslatára határozatban ítélték el a spanyol fasizmus újabb terrorcselekedetét, julian grimau törvénytelen kivégzését. a határozat a következőket mondja:

a magyar munkásosztály és egész népünk mélységes felháborodással, megrendülve értesült arról, hogy franco, a fasiszta diktátor meggyilkoltatta julian grimau garcia elvtársat, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagját, a spanyol nép hősi fiát.

még a legvéresebb népelnyomó rendszerek történetében is ritka elvetemültséggel hajtotta végre újabb véres tettet a fasiszta diktatura. gyenge és pusztulásra van ítélve az a rendszer, amely csak úgy tudja fenntartani zsarnokságát, hogy pusztítja a nemzet legjobb fiait.

hiába akarják terrorral, gyilkossággal megfélemlíteni, elnémitani a hős spanyol hazafiakat. az egész népet nem mészárolhatják le! a nép nem felejt és magasra emelve a véráztatta zászlót harcol tovább a teljes győzelemig. a spanyol dolgozók harca a szabadságért, demokráciáért, békéért, az egész haladó és békeszerető emberiség ügye. ebben a harcban a spanyol hazafiak oldalán ott áll a mi népünk is.

a tiltakozó nagygyűlés résztvevői, a magyar kommunisták, a szervezett munkások, minden magyar dolgozó nevében megbélyegzik a franco-rezsim újabb gáztettét. a spanyol néppel, a spanyol kommunistákkal és a grimau elvtárs családjával együtt gyászolják a nagyszerű kommunista harcost, aki bátran élt és bátran halt meg.

/folyt.köv./

- 37 -

KE

bb 51. /julian grimau 5.folyt. /m

nincs messze az idő, amikor a spanyol nép győzni fog és a gyilkosok felelni fognak gyalázatos tettükért.

vesszenek a fasiszta hóhérok!
éljen a spanyol nép!
örök dicsőség julian grimau garcia elvtársnak!

a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

bb 52. időjárásjelentés

tm/m/hk

1963. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-én, hétfőn 19 óra-

kor:

az évszakhoz képest meleg idő

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-23 fok között. /mti/

- 38 -

bb 53. közlekedési balesetek

i bc/hné/m/sr

1963. április 22.

a 14. kerületi thököly ut és ilka utca kereszteződésében borbély jános a cf 97-20 rendszámú személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget az ea 43-39 rendszámú motorkerékpárnak. vigyáztatlansága miatt a két jármű összeütközött. unghy ferenc, a motorkerékpár vezetője, könnyebben s mogyorosi ildikó fodrász, a motorkerékpár utasa súlyosan megsérült.

csillaghegyen az ürömi ut és a rókahegyi ut torkolatánál tőkés jános 53 éves tisztviselő a ca 40-12 rendszámú személygépkocsival kanyarodáskor áthaladt az uttest baloldalára és elütött két gyalogjártót, szabó ferenc 56 éves villamosvezetőt és feleségét. az aszszony súlyosan, a férfi könnyebben megsérült.

a 4. kerületi főtí ut és baross utca kereszteződésénél kovács béla 19 éves rakodómunkás társaival meg akarta fordítani az ya 27-47 rendszámú pótkocsi vonórudját. a kocsi megbillent, felborult, s kovács bélát maga alá temette. a fiatalember súlyosan megsérült.

rakoscsabán a kossuth lajos utca 112 számú ház előtt különös baleset történt. várfalvi attila 5 éves gyermek bizonytalanul kerékpározott, s felborult. kerékpározásával annyira megzavarta a kb 37-14 rendszámú motorkerékpár vezetőjét, balázs györgy 24 éves időelemzőt, hogy motorjával ő is felborult. mindketten könnyebben megsérültek.

a 19. kerületi hunyadi ut és áchim andrás ut kereszteződésénél sárközi andrás 54 éves keféárust, - mert figyelmetlenül ment át az uttesten -, elütötte a cf 20-70 rendszámú személygépkocsi. a vigyáztatlan gyalogjáró súlyosan megsérült.

a népliget autóbusszvégállomásnál figyelmetlenség miatt baleset érte kalmár erzsébet 9 éves tanulót: vigyáztatlanul ment át az uttesten, s az em 17-29 rendszámú motorkerékpár a gyereket elütötte. /mti/

20.25/a

- 39 -

bb 54. afrikai diákok a vezsenyi ifjúsági találkozón

vid tm vm

1963. április 22.

vezsényen a tiszamenti kis községben a gyarmati ifjúság közelgő napja alkalmából hétfőn este nagyszabású találkozót rendeztek. erre az alkalomra a helyi tiszamenti termelőszövetkezet kiszervezetének meghívására a községbe látogatott egy guineai és egy kameruni fiatal. a három afrikai diák a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója. a község apraja-nagyja meleg szeretettel köszöntötte a távoli afrika küldötteit. a vendégek délután résztvettek a vezsenyi uttörőcsapat ünnepélyes taggyűlésén, ahol a pajtások a csapat tiszteletbeli tagjaivá választották az afrikai fiatalokat és vörös nyakkendővel ajándékozták meg őket.

este a község művelődési házában a kiszervezet ünnepi taggyűlésén jelentek meg, ahol kunte mámadu lamin guineai diák a felszabadult afrikai országban élő fiatalok helyzetéről beszélt. a hivatalos ünnepséget ismerkedési est követte. /mti/

- . -

bb 55. visszaérkezett az interparlamentáris unió magyar csoportjának küldöttsége

küm lt /lt vm

1963. április 22. /mti/

az interparlamentáris unió április 15-21. között Lausanne-ban megtartott tavaszi ülésén dr. molnár erik vezetésével részt vett az unió magyar csoportjának küldöttsége. az ülés megvitatta és elfogadta a szervezet 1963. szeptemberében belgrádban tartandó évi konferenciájának napirendjét. magyar részről a parlamenti és jogi bizottság vitájában dr. molnár erik, a politikai bizottságban darvasi istván szólalt fel.

a küldöttség hétfő este visszaérkezett budapestre. fogadására a keleti-pályaudvaron megjelent vas-witteg miklós, a magyar csoport alelnöke és kelen béla, a csoport titkára, valamint a külügyminisztérium felelős munkatársai.

- . -

20.40/.a

- 40 -

Vagy ifjúsági

rege

PK



MTI.

Hirdet a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6.-V. Telefon: 189-490, 369-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 23.

bb 1. magyar filmek külföldön

i di/gk/m/ha

1963. április 23.

a hungarofilm tájékoztatása szerint az elmúlt hónapokban is egész sor országba jutottak el filmjaink, vagy régebben forgatott alkotásaink. csehszlovákia a „kertés házak utcája”, a német demokratikus köztársaság a „legenda a vonaton”, a szovjetunió „az aranyember”, és az „esős vasárnap”, ausztria a „bakaruhában”, a „szegény gazdagok”, és tíz rövidfilm vetítési jogát vásárolta meg. a finn közönség megismerheti a „két félidő a pokolban”, -t, az izraeli mozilátogatók pedig a „hegyen-völgyön”, -t. a svájci moziban bemutatják a pannónia stúdió „szentgalleni kaland”, című bábfilmjét.

a magyar művészek alkotásai egész sor külföldi televízió műsorán is szerepelnek. a finn tv legutóbb a „szenvedély”, a „peti és a gépember”, a bbc a „két borsökröcske”, és a „mos-tona történet”, valamint „az élet nyomában”, című kisfilmet vásárolta meg. a skót televízió bemutatja az „öreg malmok”, című kisfilmet. az nszk tv-nézői pedig megismerhetik a „játék az életért”, és a „mint cseppben a tenger”, című újdonságainkat. /mti/

- . -

bb 3. egy év alatt több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkával segítette a 13. kerület lakossága a házak felújítását

i vt/gk/m/ha

1963. április 23.

a 13. kerületben egyre szélesebb körben bontakozik ki a lakosság értékes társadalmi munkája, amellyel a házak karbantartását, felújítását segíti. egy év alatt - több mint tizezren - kétmillió forintot meghaladó értékű társadalmi munkát végeztek. segítettek például kerítések, tüzelőtárolók építésében, lépcsőházak, ajtók, ablakok festésében, különböző javításokban.

e sokrétű, értékes tevékenység a lakók, tanácsstagjaik, s a lakóbizottságok jó kapcsolatain alapul. a házkezelési igazgatóság a lakóbizottságokkal már ezernél több szocialista szerződést kötött, amelyek értelmében idén a társadalmi munka értéke eléri majd a két és fél millió forintot. /mti/

- i -